



昨天,记者从苏州市两会新闻发布会上获悉,苏州市十五届人大三次会议决定于明天召开,市政协十三届三次会议将于今天下午开幕。与往年相比,今年的苏州两会更加凸显节俭。 何洁

今年两会劲吹节俭风

政协会议今天下午开幕,人大会议明天开幕 各项活动不再安排在五星级酒店

取消五星级酒店驻点

按照往年惯例,每年两会召开前一天,参加报道两会的记者都会拿到厚厚一叠关于会议的文件资料,可是昨天的新闻发布会,记者们只领到了一张简单的“发布议程”。“有关会议参考资料,将以QQ群、电子邮箱等方式提供,不再提供文字书面材料。”现场一名工作人员说,节约纸张的同时提高了报道记者们的工作效率。

苏州市人大常委会副秘书长、新闻发言人周文生说,节俭、务实是本次人代会的基本要求。

今年苏州人代会实际为三天,会期比以往缩短了一至两天。

与往年相比,今年会议最大的特点是节俭。大会集中在会议中心举行,不再使用五星级酒店新城花园酒店安排会议活动。大会秘书处和各代表团工作人员,按出席会议代表和法定列席人数的20%规定比例配备,统一安排在各分会场附近的锦江之星连锁酒店为大会服务;大会不发放任何纪念品、物品;大会会场及各分会场不摆放鲜花;会议材料严格控制印制数量和发放范围,降低会议成本。其中,姑苏和虎丘

两区的人大代表,不安排住宿,特殊情况除外。会议还安排了20位公民旁听。

政协会议驻地不再是南园宾馆和南林饭店,而是南林饭店和友谊宾馆。

要求代表“讲短话”

目前,会议筹备工作已基本就绪。周文生说,为提高会议质量,大会要求代表审议发言、建言要把握大局,紧贴苏州发展实际,反映民意民情,议大事,议大政,讲实话、讲真话、讲短话。

苏州市政协新闻发言人张焕

强说,为了最大限度保证发言质量,今年政协会议大会发言将严格控制时间,一般发言控制在6分钟以内,重点发言时间在10分钟以内,常委会工作报告也从原12000字压缩到8800字。

张焕强说,今年政协会议会风方面主要有“三少”,一是减少会议时间,由四天减少到三天半;二是减少会议程序,取消动员会议和预备会议,不发简报;三是减少会议用品,所有会议场所不摆放鲜花,不用气球悬挂,减少会议用车数量,列席会议人员一律不安排住宿。 何洁

消费

去年CPI同比涨2.1%

昨天,记者从苏州统计局获悉,去年12月苏州市居民消费价格水平比去年11月上涨0.5%,比前年同月上涨2.1%,其中,食品价格上涨3.6%,工业品价格上涨0.1%,服务项目价格上涨2.8%。去年1~12月,市区居民消费价格总水平比前年同期上升2.1%。 孙佳桦

传统需求旺季 猪肉价格下跌

冬季为猪肉消费旺季,价格一般较为稳定,但岁末年初的苏州猪肉价格却在传统消费旺季反常下跌,批发价格出现加速下行态势。

记者从苏州南环桥市场了解到,去年12月份白条猪肉价格基本稳定在每斤9-9.5元。今年1月以来,价格不断小幅下跌,最近六天的平均批发价格8.6元、8.7元、8.5元、8.4元、8.3元、8.2元每斤,相比去年12月份下跌明显。

苏州市物价部门的监测数据显示,苏州南环桥市场1月6日的本地白条肉批发均价为每500克8.5元,较去年12月31日的9元下跌5.56%,同样下跌0.5元,从去年12月2日的9.5元下跌到12月31日的9元,用了一个月时间,而从9元跌到8.5元则仅用一周时间,下跌速度明显加快。

南环桥市场相关人士分析,近期猪肉价格下跌可能是由多方面原因造成的。屠宰户为抢商机,提前宰杀,造成集中上市,货源更为充足;此外,元旦以后,消费需求也逐渐减弱。估计节前受节日效应的影响,消费需求会出现增长,荤食品会出现集中购买,价格也可能出现上扬,但幅度不会大。

虽然批发端价格下跌,但目前零售市场的猪肉价格尚未出现大幅度下跌现象。苏州市物价局的统计显示,1月上旬,苏州农贸市场的猪肉零售均价保持在每500克14.4元左右水平,但随着批发价格的大幅下滑,零售市场的猪肉价格将有所下行。 蒋文龙

电脑“卡死”了最后一张票

昨天网售年二十八之前车票,抢票依旧“疯狂”

昨天是12306网站实施16个起售点、分流用户抢票的第二天,最早能买到1月28日的车票。然而,不少通过网络购票的市民发现,抢票的“疯狂”程度并没有因此得到任何改变,热门线路的车票仍然是“秒光”。还有市民因为12306网站太卡,错过了“最后一张”回家的车票。此外,公路方面,昨天苏州汽车站购票网站也出现异常无法登录,车站方面表示是系统维护,当天可以恢复正常。

蒋文龙

小王老家在徐州,由于每年春运车票都十分紧张,他已连续两年没有抢到票,只能选择坐汽车回家,“高铁两个多小时,汽车不堵也要7个小时,去年遇上堵车,在路上花了将近11个小时,到家的时候春晚都开始了。”

今年吸取了“教训”,他特地请了两天事假,准备买28日的高铁票回去。昨天下午2点,28日的高铁票网上开卖,可等他刷了1分钟进到订票页面时,一等座和二等已经全部无票,小王的心瞬间



抢票的“疯狂”程度没有得到任何改变 资料图片

犹如被浇了一盆冷水。

就在小王感觉“没希望”的时候,一班下午5点左右发车的高铁突然显示出有一张余票!想想可能同时还有千百双眼睛盯着这张余票,他赶忙点击进入购票流程,无奈电脑不给力,每个环节都要刷新好几次才能进去。

两三分钟之后,终于进入了验证付款环节,12306网页不出意外地跳出了一个画着圆圈的“红叉”:订票失败!

“明天再试试吧,实在不行就

只能坐汽车了。今年无论如何也得回去,80多岁的奶奶还在家眼巴巴地盼着呢。”

记者昨天体验发现,苏州28日到长春的两班高铁也是在出票后被瞬间秒光,只剩下一列需要乘坐近35个小时的普通快车还有少量硬座和无座票。到阜阳、郑州、兰州、重庆等其他热门线路的车票也是出一批光一批,最长不会超过5分钟就都变成了无票状态,只有上海、杭州、南京等周边城市的票源还比较充足。

汽车购票

汽车购票网站“崩溃”? 是在系统维护

火车票抢票进入高峰期,绝大部分抢不到票的人,都会把目光转移到汽车票上来。可是昨天不少市民发现,苏州汽车站的订票网站出现异常,页面始终打不开,“难道今年汽车票也紧张成这样了?”

昨天上午11点30分,记者输入苏州汽车站购票网站的网址,几次尝试之后,页面都处于无法

访问的状态。

昨天中午,记者致电苏州汽车客运总站总经理助理刘静,她表示,购票网站昨天确实存在异常,不过不是因为购票人数过多造成的瘫痪,而是技术人员为保障节前购票高峰到来时的稳定性,在对其进行系统维护,当天就可以完成。对于因此给购票者造成的不便,她也表达了歉意。

刘静告诉记者,火车票抢票高峰将在本周末结束,之后汽车票销售便会进入高峰期。从上月29日起,苏州汽车客运站电子渠道(包括网上售票、手机售票以及中国银行自助终端售票)及站外网点(含邮政网点、以及站外社会代理点等)就可购买到1月30日大年夜的汽车票,车站则只预售十天以内的车票。

昆山水利局党委书记 涉嫌违纪被调查

昨天,苏州市纪委、苏州市监察局官方微博“@廉石声音”发布消息,昆山市水利局党委书记陈国洪涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。这是今年以来苏州被查处的第三名官员。

记者查询昆山市水利局官方网站,发现在2013年12月31日一份《关于调整局党政班子成员工作分工的通知》上,陈国洪主持局党委全面工作。分管党的基层组织建设、党校、思想政治工作、精神文明建设、文明单位创建、宣传、资产管理、行政审批、机关效能建设、工、青、妇、老干部等工作。协管办公室。挂钩联系高新区水利站。

据了解,陈国洪是今年以来第三名涉嫌违纪被查的官员。1月4日,太仓市政协副主席孙锦泉(正处级)涉嫌严重违纪,接受组织调查。1月6日,苏州市纪委查办了苏州园林发展股份有限公司常务副总经理唐纪军违纪违法案件,唐纪军因涉嫌收受贿赂被移送司法机关处理。 何洁

微新闻

去年电信诈骗多发, “两抢”警情明显下降

@何洁 昨天,记者从苏州市公安局召开的2013年度公安工作新闻发布会上获悉,2013年,全市接报违法犯罪类警情同比下降1.4%,刑事类盗窃警情同比下降8.4%。在“两抢”警情下降近20%的同时,“两抢”合围布控现行抓获率同比上升4.2%。不过,电信诈骗、网络诈骗明显上升。

首届中国家具原创设计大赛启动

@王玲玲 作为第三届创博会的重要活动之一,首届中国家具原创设计大赛日前正式在苏启动。本次大赛将于2014年4月18日举行,以“让设计创造价值”为主题,旨在调动家具原创设计师团队的设计灵感,增强中国原创家具的市场竞争力。

看风云

星期天可能雨夹雪

经过两天绵绵阴雨,昨天,苏州终于在进入三九的第一天重见阳光,只是气温也明显下降,最低气温只有0.3℃,白天也始终没有突破5℃,而今天,气温还会继续跌,这让苏州百姓真的有种“三九四九冰上走”的感觉。

根据苏州气象台发布的低温报告和天气预报,受强冷空气影响,苏州气温持续下降,预计今天白天晴到多云,夜里多云转阴,早晨最低气温可达-3℃~-2℃,有冰冻,大伙要注意做好防冻保暖工作。随后气温会有回升,等下班时就没有早上那么冷了。此外,即将到来的周末天气不太好,周日或将出现雨夹雪。 孙佳桦

今明后三日天

今天 晴到多云 -3℃~-2℃

明天 阴有雨 3℃~7℃

后天 小雨转雨夹雪 3℃~7℃